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Comunicat de presă 

 
 

Departamentul pentru Muncă în Străinătate aduce la cunoştinţa opiniei 
publice, în completarea comunicatului de presă din data de 29.12.2006 
referitor la decizia adoptată de Consiliul de Miniştri din Italia privind 
accesul cetăţenilor români pe piaţa forţei de muncă, că începând cu data de 
01.01.2007 cetăţenilor români nu li se vor mai aplica dispoziţiile decretului 
de lege nr. 286/25.07.1998 cu modificările şi completările ulterioare (Textul 
unic privind imigrarea), ci dispoziţiile DPR nr. 54/2002 cu modificările şi 
completările ulterioare (textul unic al dispoziţiilor legale şi regulamentare în 
materie de circulaţie şi şedere a cetăţenilor statelor membre ale Uniunii 
Europene). 

În special vor fi puse în aplicare dispoziţiile de drept comunitar în 
materie de liberă circulaţie pe teritoriul UE, inclusiv cele privind 
îndepărtarea de pe teritoriul naţional. În plus, cetăţenii români neocomunitari 
vor putea intra liber în Italia şi, dacă se vor afla în posesia criteriilor indicate 
de DPR nr. 54/2002, vor putea solicita cartea de şedere chesturilor 
competente, direct sau prin intermediul oficiilor poştale. 

Referitor la dreptul la libera circulaţie şi la prevederea specifică a art. 
7 din DPR nr. 54/2002, care dispune că cetăţenii comunitari nu vor putea fi 
expulzaţi, însă vor putea fi îndepărtaţi doar pentru motive de ordine, 
siguranţă sau sănătate publică, începând cu data de 1.01.2007 încetează 
efectele măsurilor de expulzare adoptate faţă de respectivii cetăţeni 
neocomunitari, cu excepţia celor emise pentru motive de ordine, siguranţă 
sau sănătate publică. 

De asemenea, în completarea comunicatului menţionat anterior, 
pentru toate celelalte sectoare de producţie (în afara celor pentru care s-a 
decis acordarea liberului acces pe piaţa muncii din Italia), angajarea 
lucrătorilor români va avea loc printr-o procedură simplificată  prin 



expedierea prin recomandată cu confirmare de primire prin poştă, de către 
angajator la ghişeul Unic de Imigrare competent a unei solicitări de 
autorizare a angajării (nulla osta) utilizând formularul special disponibil pe 
site-urile de internet ale ministerului de Interne (www.interno.it) şi ale 
Ministerului Solidarităţii Sociale (www.welfare.gov.it). 

 Totodată menţionăm faptul că Consiliul de Miniştri din Italia a 
considerat să nu se mai facă apel la contingente. 

 
Ghişeul Unic pentru Imigrare al provinciei unde se va dezvolta 

activitatea lucrativă, după ce verifică condiţiile contractuale de către Direcţia 
Provincială de Muncă, ia măsuri pentru eliberarea autorizării, ce va trebui să 
fie prezentate de către lucrător chesturii pentru a solicita cartea de şedere, 
direct sau prin intermediul oficiilor poştale. 

 
 
Orice noi informaţii vor fi aduse la cunoştinţa opiniei publice în 

cel mai scurt timp. 
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